

从农村居民资金借贷行为看农村金融抑制与金融深化

朱孔明

(东营银行股份有限公司,山东 东营 257000)

摘要:近几年来,我国社会经济正处在不断发展和持续进步的过程中,其在一定程度上与我国农村经济的快速发展有着密不可分的关系。在农村经济获得高效发展的基础上,其可以在一定程度上有效的改善我国经济进步的形势和格局,进而全方位的提升我国综合经济的进步速度。但是,从我国经济全面进步状况的角度而言,农村经济发展过程中的困境依旧是我国社会经济需要面对的关键难题。其中农村居民资金借贷现象就是经常出现的一种情况,其导致了农村经济受到了很大程度的限制。而本篇文章就主要以现如今农村居民资金借贷行为为基础,简单阐述了农村居民资金借贷行为对农村金融抑制的现象及情况,并且提出了一系列金融深化的措施,从而可以在一定程度上促进我国农村经济蓬勃发展。

关键词:农村居民;资金借贷;金融抑制;金融深化

紧跟着我国社会经济的持续进步,全方位建设小康社会已然变成了我国现阶段发展的关键目标。而对于农村的经济建设,首要的目标就是发展现代化的农村经济,促使我国农村经济飞速进步,进而高效的提高农民收入。以现如今农村经济的状况而言,农村金融业的发展在解决经济发展问题的过程中具有不可或缺的关键作用,但是目前农村居民的资金借贷现象比比皆是,导致现阶段农村金融业的进步过程中出现了各种各样的困境,其中由于农村居民借贷现象导致的金融抑制对农村经济的进步造成了很大程度的阻碍。所以,及时增强对农村金融抑制和金融深化困境的剖析力度在现阶段的发展过程中显得极其重要。

1 农村居民资金借贷行为阐述

在现阶段社会中,农村居民的资金借贷行为主要包含农村居民融入资金以及融出资金等两个层面,其中融入资金主要指的是农村居民自身在资金利用部门(银行和非银行,例如人民银行,信用社,基金会,慈善会等)或者利用其余方式来融入资金。而融出资金则主要指的是农村居民以获得利息或者确保资金安全为关键目标的资金使用,其包含农村居民将自身所得到的钱财以储存的手段存入银行、信用机构等资金利用部门,或者是还有部分国民经过一定的手段来转借给他人或者部门以及团队使用,除此之外,还有另一种形式就是进行以得到利益或者管理权力为目标的投资行为。而农村居民借贷手段的类别,可以根据居民自身资金的借贷类型来判断。农村居民的资金借贷方式,与其自身资金的增长率基本上是具有一致的增长方向的,农村居民资金的借贷行为在一定程度上与资金的增长速度和增长潜力有着密不可分的关系。所以,剖析农村居民的资金借贷行为,对于促使农村经济的快速发展,有着十分关键的现实意义和实践意义。

2 从农村居民资金借贷行为看农村金融抑制的具体表现

2.1 单一的金融工具

现阶段社会中,农村居民资金借贷行为的情况会经常性的发生,而从这个角度来对待农村金融抑制可以得出的第一点结论就是:金融工具单一化、简单化是我国农村金融抑制的主要现象,其中资金交易的方式跟不上时代潮流,并且交易类型的简单化、单一化是农村金融经常会出现的困境以及难题。而对于农村经济进步较为落后的部分区域来说,这样的现象更是明显。由于农村居民的资金借贷或者存款的部门只有农村中的信用社,这样一来,就会造成了金融产品的交易手段受到一定程度的局限。在这个过程中,其具体表现出来的就是金融市场中间业务的缺失和不完善,并且除了信贷业务之外的其它业务覆盖范围很小。与此同时,资本投资,实物投资及证券投资等整体性金融投资工作和服务在农村区域中很少见,可以说是微乎其微,这样的情况就会造成农村居民不能利用高效的手段得到更多的资金借贷渠道以及金融投资途径,进而限制了农村居民的资金收入。

2.2 利率的资源配置作用不能正常发挥

从我国现阶段的农村居民资金借贷行为来看,统一的利率管制工作在城市区域中展现了高效的作用,但是在农村区域中的作用却受到了极大程度的限制。即使有关的管理部门在农村中的信用社设立了有关的制度和规范,但是也没有让农村居民的借贷行为以及金融的资源部署获得完善以及创新。与此同时,利率标准的设立不具有有一定程度的实用性和实质性,这样就会造成农村信用社的进步受到各种原因的限制。

3 从农村居民资金借贷行为看金融深化的有效策略

3.1 加强对农村金融产品的创新

从现如今农村居民资金借贷行为的现象以及农村金融的进步来看,金融产品的革新是其进行改善工作的基础手段。基于此,有关人员可以及时通过对融资渠道拓展的有效手段,让农村的金融发展可以在一定程度上具有更多外来资金的支持。与此同时,相关的机构还要持续对农村资金借贷途径以及金融担保手段开展创新工作,并且还要设立高效的农业保障策略来增强其风险的保障性能,防止农村金融由于不安全因素的影响而受到限制。除此之外,相关人员还可以在农村居民资金借贷的过程中,持续增强对保险知识的传播,让农村居民对保险的重要性有全方位的认知,进而及时购买有关的保险项目。

3.2 减少对农村金融的管制

依据目前农村居民资金借贷行为的状况而言,农村金融的进步在一定程度上和管理机构的制度维持有着密不可分的联系,所以,在对农村金融开展创新的进程中,相关人员要适当的降低对农村利率的管制力度,并且在一定程度上减少金融部门的审批限制。与此同时,要想实现农村金融的进步,第一点就是要全面促进农村金融行业的发展,持续增强农村金融商品和金融服务的品质,及时引进科学的金融工具,这样可以一定程度上提高农村金融的工作以及服务性能。

4 结束语

农村金融的发展对于农村经济的进步有着举足轻重的作用,从现阶段农村居民资金借贷行为而言,农村金融的消极发展会造成农村经济的进步速度受到大幅度的限制。所以,在我国经济持续进步的进程中一定要增强对农村金融的管理力度,经过高效的手段让农村转化为多样化的金融市场,并且创新金融商品和金融服务,这样一来,就可以让农村金融获得更好的进步。

参考文献

- [1]王雅卉,谢元态.试论我国县域金融抑制与深化[J].农村经济,2013,06:76-79.
- [2]邵国华,吴有云.我国农村金融抑制成因及对策探讨[J].理论探讨,2015,06:82-85.
- [3]黄瀚.浅论我国农村金融抑制和金融深化问题[J].财经界(学术版),2014,10:10-11+35.